ARPEGE mfsvERK

Saint PRIEST, 03 Féwrier 2021,

NOTICE de MONTAGE
des kits
MASTERFLEX
&
MASTERCISA

Software No. Manual Reference Edition
CAP_Fr_ MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a 01
5t _Rev0l.docx




CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a 5t_Rev01.docx 3/02/2021

NOTICE de MONTAGE des kits MASTERFLEX &

MASTERCISA
Date Numeéro de révision Objet de la modification

05/09/2018 00 Original.
03/02/2021 01 Ajout précaution &

avertissement & couple de

serrage

MASTERFLEX MASTERCISA

3t/ 5t 3t/ 5t

MASTERFLEX
300kg / 2t

MASTERFLEX
5kg / 500kg

s

e

MASTERCISA
300kg / 2t

Nota : la biellette de stabilisation est une option

ARPEGE MASTER K

Page 2 sur 12



CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA5kg a 5t_Rev01.docx 3/02/2021

PRECAUTIONS & AVERTISSEMENTS

> b PP B PB D> P

Conserver cette notice pour une utilisation ultérieure.

Toutes les interventions d’entretien, contréle ou réparation doivent étre
effectuéespar un personnel conformémentformé et habilité et ayant lu
et compris cette notice.

Le personnelintervenant sur une partie électrique devra disposerdes
habilitations et des autorisations nécessaires applicablesau lieu
d'installation.

Prendre contact avec ARPEGE MASTER K pour toute intervention
d’entretien ou de rechange.

Equipementréservé a des applications de pesage, a I'exclusion de toute
autre utilisation qui exclut toute prise en charge en garantie ou en
responsabilité.

Prendre soins de débrancher les appareils avant toutes opérations de
maintenance.
Lesrégles de préventions des accidents doivent étre appliquées.

Respecterimpérativement les portées maximales prescrites pour les
montages et capteurs (pesons), ainsi que les capacités des outils et
appareillages utilisés lors de la mise en place et de I'entretien.

Les structures recevant les pesons devront étre dimensionnées et
réalisées conformémentaux régles de I'art, et répondre aux exigences
de sécurite.

Lors de la mise en place de pesons de traction, la présence d’un
systéme redondant de reprise des charges est obligatoire pour
empécherla chute totale ou patrtielle de la structure en cas de panne ou
de rupture du capteur.

Certains types de montages n’intégrent pas de systémes d’anti-
soulévementet/ou de résistance aux efforts latéraux. Si l'installation
impose la reprise de ces efforts (cuve agitée...), il faudra ajouter des
mecanismes de reprise des efforts ne contrariant pas la mesure.

ARPEGE MASTER K Page 3 sur 12




CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a 5t_Rev01 03/02/2021
SOMMAIRE
1 PRESENTATION DU KIT 5
2 MATERIEL NECESSAIRE AU MONTAGE DU KIT 7
3 MONTAGE DU CAPTEUR 8
4 REGLAGE DE LA BUTEE CAPTEUR 9
4.1 Avec possibilité de mise en charge maximum de I'installation : 9
4.2 Sans possibilité de mise en charge maximum de I'installation : 9
5 MONTAGE DE L’OPTION STABILISATEUR 10
5.1 Outillage nécessaire (non fourni) : 10
5.2 Procédure de montage : 10
6 EXEMPLES D’'IMPLANTATIONS DES MONTAGES 12

ARPEGE MASTER K

Page 4 sur 12




CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a4 5t_Rev01 03/02/2021

1 PRESENTATION DU KIT

Les montages MASTERFLEX et MASTERCISA sont prévus pour le pesage de cuves
et de trémies.

Ces kits integrent des butées latérales et longitudinales d’anti-soulevement et de
surcharge ainsi qu'un systéme de découplage et d’auto-centrage a bille.

Des vérins a vis permettent la mise en ceuvre et la maintenance des montages.
Le capteur de flexion ou de cisaillement n'est pas fourni avec le kit.

Pour les applications dynamiques (mélangeurs, structure en mouvement),
un stabilisateur peut étre ajouté pour maintenir en place la structure.

- : O®

7 0J ©)

T —

: Parties inférieure & supérieure assemblées et réglées en usine.
: Cuvette capteur.

: Soufflet de protection.

: Bille de découplage.

: Cale capteur.

©@ 0@ ® © 0 0

: Deux vis de fixation capteur.

ARPEGE MASTER K Page 5 sur 12




Q ATTENTION : le bon fonctionnement de I'équipement impose

CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a4 5t_Rev01 03/02/2021

Ce kit est livré avec les vérins a vis en position haute, pour permettre de monter
linstallation sans les capteurs de pesage.

Le montage et la fixation du kit sur la structure de pesage doit se faire en position
haute, celle-ci assurant un centrage entre les plaques inférieure et supérieure.

Une fois 'ensemble des montages installé, monter les capteurs si ceux-ci ne sont
pas déja installés.

Reprendre la charge a 'aide d’'un moyen adapté (vérin hydraulique par exemple).
Dévisser les écrous des vérins a vis a fond puis les bloquer.

Descendre la charge sur les montages a l'aide d’'un moyen adapté (vérin hydraulique
par exemple) pour mettre en charge linstallation.

Vérifier les positions des différents éléments, corriger si nécessaire.

NOTA : Les vérins a vis du kit ne sont pas prévus pour monter
ou descendre la charge. Celle-ci doit étre maitrisée a l'aide de
moyens adaptés a sa masse (vérins hydrauliques par ex.)

un respect strict des présentes consignes d’installation.

ARPEGE MASTER K Page 6 sur 12



CAP_Fr_ MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a 5t_Rev01

03/02/2021

2 MATERIEL NECESSAIRE AU MONTAGE DU KIT

Le matériel listé ci-dessous n’est pas fourni avec le kit

5kg / 200kg 300kg / 2t 3t / 5t
Clé 6 pans. 6 10 17
Clé 6 pans raccourcie. 25mm 30mm 40mm
Clé plate a fourche extra plate. 13 17 22
Vis de fixation. M8 M12 M16

Tableau de couples de serrage des vis & écrous.

COUPLES DE SERRAGE RECOMM ANDES
POUR VIS & BOULONS AVEC FILETAGE DE
TYPE M
les valeurs =ont données en Nm
| | Classe de la visserie en ader

[lo &pas |[ 88 [ 109 | 129

M6 x 1 | 9.80Nm | 14 Nm | 17 Nm
M8x1.25 || 24Nm | 33 Nm | 40 Nm
M10x1.5 || 47ZNm | 65 Nm | 79 Nm
M12x1.75 || 81 Nm [114Nm | 136 Nm
M14d x 2 128 Nm [ 181 Nm || 217 Nm
M16 x 2 197 Nm | 277 Nm || 333 Nm
M20x 2.5 || 385 Nm |541Nm | 649 Nm
[M24 x 3 | 865 Nm |935Nm | 1120 Nm
[M30 x 2 | 1390 Nm 1840 Nm| 2210 Nm

ARPEGE MASTER K

Page 7 sur 12



CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a4 5t_Rev01 03/02/2021

3 MONTAGE DU CAPTEUR

Pour la fixation du capteur, utiliser les vis et la cale livrées avec le kit.

ATTENTION :

& Veiller au centrage de la téte du capteur.

La cuvette placée sur le capteur doit étre alignée sur celle de la
plaque supérieure.

Bloquer les vis de fixation avec frein filet en respectant le couple de serrage (voir
tableau ci-dessus)

' NOTA : Dans tous les cas ne pas dépasser le couple maxi
9 préconisé pour le type et la dimension de la vis.

S’assurer de la position du capteur apres le serrage des vis.

ATTENTION :

La mise en charge d’une installation utilisant plusieurs kits
peut entrainer des modifications de positionnement relatif des
plaques d’appuis supérieures.

Dans ce cas, utiliser les jeux disponibles pour les vis de
fixation des kits pour ajuster la position.

NOTA : Le défaut de parallélisme maximum admissible entre
les plaques de base et d’appui est de 2% dans le plan.

ARPEGE MASTER K Page 8 sur 12




CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a4 5t_Rev01 03/02/2021

4 REGLAGE DE LA BUTEE CAPTEUR

~—

4.1 Avec possibilité de mise en charge maximum de l'installation :

Effectuer la mise en charge a 120% de la capacité de l'installation.

Amener la vis de butée en contact avec le capteur (variation du signal de
lindicateur).

Revenir lentement en arriere jusqu'a retrouver le signal initial de l'indicateur, afin de
positionner la vis de butée en limite de contact avec le capteur.

Bloquer le contre-écrou.

4.2 Sans possibilité de mise en charge maximum de l'installation :

Cette solution ne tient pas compte de la déformation de la structure sur laquelle sont
fixés les Kits.

Utiliserune cale dépaisseur suivant la fleche théorique du capteur, et procéder
comme ci-dessus pour le réglage de la butée.

TYPE FLEXION
CAPTEUR FSX FLX FFX FFEX
Charge 5kg 10k | 20k | 50k | 100k | 200k | 300k | 600 15t |3t 5t
nominale g g g g g g kg
13. | 26. | 50. 150 | 300 | 500

E max (kg) 6.6 1 1 1 101 | 202 |300 |600 0 0 0
Fleche aE 1556 |03 103103 535 104 042 |05 |07 |08 [095
max 5 3 0

TYPE CISAILLEMENT

CAPTEUR CISA-A & CISA-I

Charge nominale 300kg | 0.5t 1t 2t 3t 5t

E max (kg) 300 500 1000 | 2000 | 3000 | 5000

Fleche a E max 0.20 023 |052 |084 |[065 |0.8

REMARQUE.

Sur le kit de portée inférieure ou égale a 100kg, la tresse de
masse peut perturber la mesure. Dans ce cas il est conseillé de
la retirer.

ARPEGE MASTER K Page 9 sur 12



CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a4 5t_Rev01 03/02/2021

5 MONTAGE DE L’OPTION STABILISATEUR

REMARQUE :
Considérant l'influence du stabilisateur sur la mesure, il est
déconseillé de l'utiliser avec un capteur de portée inférieure a 100kg.

5.1 Outillage nécessaire (non fourni):

Dimensions des outils selon capacité du montage 5kga200kg | 0.3ta2t | 3t & 5t
Clé 6 pans (taille sur plat, mm) pour montage équerre 4 5
Clé plate pour serrage ridoir (mm) 14 14
Clé plate pour serrage écrous (mm) 13 13

ATTENTION :
& Les équerres ne doivent pas dépasser des plans d’encombrement

5.2 Procédure de montage :

1: Fixer 'ensemble stabilisateur avec les 4 vis CHC (7) fournies.

des plaques haute et basse du Kkit.

Le repere ® doit étre positionné du coté de la plaque mobile supérieure.

Couple de serrage - Prendre soin de respecter les couples de serrage des
différentes vis et écrous (voir chapitre 2)

2 : Pivoter le corps des rotules vers le haut du kit (9) et amener a la main le ridoir
au contact sans le serrer.

3 : Cette étape n’est a réaliser que lorsque le montage du stabilisateur se fait
sur le kit en position haute (position de livraison).

Visser le ridoir a la clé en le tournant d'environ 1/6 tour (pour facilement se repérer,
déplacer une aréte du ridoir a la place dune autre). Ceci pour réduire la longueur
entre les rotules afin de compenser la difféerence de hauteur du kit une fois en place.

4 : Plaquer chaque écrou (1) a la main puis en maintenant le ridoir 10) dans sa
position de réglage a l'aide de la clé, serrer légérement les écrous (1) 'un aprés
autre avec une clé plate et en prenant soin de ne pas désaligner les rotules.
Recommencer I'opération en bloquant les écrous pour figer la configuration.

ARPEGE MASTER K Page 10 sur 12



CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a 5t_Rev01

03/02/2021

A

ATTENTION :

Le maintien du ridoir est essentiel afin de ne pas exercer une
pression trop importante sur le corps des rotules pendant le serrage.

5 : Ramener le stabilisateur a la verticale. Les rotules doivent étre paralléles au

montage (12).

11

7

Lz
O

h

Encombrement avec le stabilisateur.

| O — /7 \\

\_/ f\_—.\/l l(a”

\/

=53] ~ =
© © O

() 5 (8\1

e AN

— \‘//

L T1 ]
COTES 5kg / 500Kg 300Kkg / 2t 3t/ 5t

R 141 150 193
S 123 136 184

ARPEGE MASTER K

Page 11 sur 12



CAP_Fr_MASTERFLEX_MASTERCISA 5kg a 5t_Rev01 03/02/2021

6 EXEMPLES D’IMPLANTATIONS DES MONTAGES

*
+
\ 4 ’ *
120° ‘ 120° :

Sans stabilisateurs{ mouvement limité

par les butées mulr‘idirecbtionnelles

Without stay rod, mgvement limited

‘ by the multidirectional stoppers
2
& ’ ©
3 +
0‘0 0‘0
=— Stabilisateur optionnel
Optional stay rod *
A 3
> ‘ o N . ® @ & ’0"
90 ! 90 4 Direction de mouvement libre --e»
/ ‘ \ Direction of free movement
€9 *®
9OD \ﬁ‘/ 900 .! ‘l

U oo TS

*9

ARPEGE MASTER K Page 12 sur 12



